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SRS VNS 

Verbale n. 146 

Il giorno 07 AGOSTO dell’anno 2025 alle ore 08.05 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula 
consiliare, la V Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche 

giovanili” per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Laspiaggia del lungomare San Vito fra incivilta e disservizi. 

Alle ore 08.05 ¢ presente Russo Antonio. Alle 8.10 sono presenti Caltagirone Paola, Calcara 

Francesca, Alagna Piera in sostituzione di Giacalone Francesco ¢ Marino Pietro. 

Alle 08.20 entra in Commissione Ferro Pietro al posto di Galuffo Paola. 

Risultano assenti Giacalone Francesco, Galuffo Paola, lacono Fullone Giovanni. 

[l presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione 

del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale 

della seduta precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti 

e votanti. In seguito si passa alla trattazione del 2° punto: La spiaggia del lungomare San Vito fra 

incivilta e disservizi. 

La Commissione rileva diverse segnalazioni da parte di alcuni cittadini ¢ visitatori che frequentano 

la spiaggetta di San Vito, a Mazara del Vallo, in merito ad alcuni disagi vissuti nei tratti di spiaggia 

libera. Innanzitutto viene sollevata la questione della pulizia dell'arenile che non appare adeguato ad 

ospitare quanti vogliono trascorrere una bella giornata di mare con i propri bambini. Evidente la 

presenza di residui naturali ¢ non che arrivano dal mare, non ci riferiamo alle sole alghe ivi 

accumulate, che non sono stati rimossi ad inizio della stagione balneare; per non parlare di 

vegetazione selvaggia che “fiorisce” ai bordi del muretto che separa ’arenile dal marciapiedi. 

Inoltre ci sono i rifiuti giornalieri che spesso vengono lasciati da incivili, anche nelle ore serali, 

quando la spiaggia viene frequentata da gruppi di persone che arrostiscono con fornacelle la mattina 

presto qualche cittadino residente proprio nelle vicinanze spontaneamente raccoglie tali rifiuti. 
Ovviamente non basta perd 'azione singola a rendere decorosa la spiaggia. Un altro cittadino ¢i ha 

fatto notare come la piattaforma del rotonda-belvedere la sera diventi bivacco per gruppi di persone



che poi abbandonano o addirittura rompono bottiglie i cui cocci di vetro finiscono in quel tratto di 
spiaggia insieme ad altri rifiuti. 

Un altro cittadino ha auspicato la collocazione di qualche altro cestino dei rifiuti, quelli presenti non 

sarebbero nel numero adeguato. 
Altro problema che viene rilevato dalla Commissione ¢ il mancato funzionamento della fontanella 

vicina al belvedere da sempre molto utilizzata dai bagnanti per togliersi la sabbia addosso dopo la 

giornata di mare. Comprendiamo che qualcuno non ne abbia fatto adeguato utilizzo, lasciando aperto 
il rubinetto della stessa fontanella o manomettendolo (vedi anche il bagno pubblico di nuova 
generazione). Si potrebbe anche 1i installare una telecamera e individuare eventuali vandali. 

La fontanella ad oggi ¢ invece non funzionante, tappata. Altro caso quelle delle docce pubbliche 

collocate proprio nello stesso arenile, nel tratto successivo il belvedere in direzione della rotatoria. 

Anche queste non sono del tutto funzionanti. Una si trova a terra, completamente divelta, ’altra 

invece funziona parzialmente in quanto mancante dell’interruttore per il sifone doccia. 
Infine viene evidenziato un’inadeguata segnaletica in merito agli orari delle fermate del bus elettrico. 
Il cartello appare vistosamente arrugginito e deteriorato. 

La Commissione auspica al pitt presto una risoluzione di queste problematiche poich¢ non sono 
certamente un bel biglietto da visita per una citta a vocazione turistica. 

Il Consigliere Russo Antonio esce alle 08.55 ¢ Alagna Piera esce alle ore 09.00. 

La commissione, come da calendario concordato, si riunira nella giornata di giorno 08 agosto alle ore 
08:00. 
Il Presidente chiude la seduta alle 9:10 

1 segretarjo Il presidente 

@E aola faltagirone 
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